
ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 11 DE MARÇO DE 2014. 

 

A hora regimental do Décimo Primeiro dia do mês 

de março do ano de dois mil e catorze, em sala própria, 
reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do 

Sul para a 6ª Sessão Ordinária realizada no presente ano 

legislativo, a qual contou com a presença dos Vereadores: 
Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, 

Giovani Paiotti de Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge 

Takashi Iriyama, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, 
Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos 

Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e 

Miguel Pereira Domingues. Com número legal o Exmo. Sr. 
Marcos Augusto de Góis Vieira, MD. Presidente iniciou a 

Sessão Ordinária convidando a Vereadora Karla Tathiane 

Nishi Padula Pagianotto para fazer a leitura de um versículo 
da Bíblia. A seguir o Senhor Presidente convidou o Vereador 

Jorge Takashi Iriyama, MD. Primeiro-Secretário e o 

Vereador Antonio José de Matos, MD. Segundo-Secretário 
para fazerem a leitura das matérias da presente sessão.  

Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 5ª Sessão 

Ordinária realizada em 06 de março de 2014. Submetida ao 
plenário em votação a ata foi aprovada por unanimidade de 

votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a leitura das 
correspondências recebidas: Ofícios enviados pela Exma. 

Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita 

Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 006, 007 e 
008/2014; Ofício enviado pelo Conselho Municipal de 

Educação, solicitando aos Senhores Vereadores o 

agendamento de reunião sobre a alteração do vale transporte; 
Ofício enviado pelo Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Pilar do Sul, São Miguel Arcanjo, Sarapuí e 

Tapiraí, solicitando à Câmara Municipal o desconto referente 



a contribuição sindical anual; Convite enviado pelo Pastor 

Juraci da Rosa, convidando os Senhores Vereadores para 

participar do culto de Ação de Graças pela passagem de seu 
aniversário; Convite enviado pela Frente Parlamentar 

Ambiental da Região de Sorocaba, convidando os Senhores 

Vereadores para participar de Palestra; Convite enviado pela 
Prefeitura Municipal, convidando os Senhores Vereadores 

para participar da 18ª Feira Agropecuária de Pilar do Sul – 

FEAPS 2014. As correspondências serão arquivadas na 
Secretaria da Câmara estando à disposição dos Senhores 

Vereadores. Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 005/2014 que “Revoga o artigo 5º da 

Lei Complementar n.º 270/2013, de 16 de dezembro de 

2013 e altera a redação do artigo 225 da Lei 

Complementar 228/2008, de 09 de dezembro de 2008 e dá 

outras providências”. O projeto foi enviado às Comissões 

para estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 018/2014 que “Institui o 

Programa Municipal Amigo das Nascentes e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 

estudos e apresentação de parecer. Em seguida foi feita a 
leitura do Projeto de Lei nº 019/2014 que “Dispõe sobre a 

denominação de logradouro público - Estrada José Maria 

de Matos”. O projeto foi enviado às Comissões para estudos 
e apresentação de parecer. Logo após foi feita a leitura das 

seguintes Indicações: Indicação nº 052/2014 – de autoria do 

Vereador João Batista de Moraes; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a construção de rampa de acessibilidade na 

entrada da farmácia do Centro de Saúde “Terezinha de 

Moraes Arsilla”; Indicação nº 053/2014 – de autoria do 

Vereador João Batista de Moraes; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, realize 

um estudo para providenciar a retirada da árvore 

quebrada e o plantio de uma nova espécie de árvore em 

frente ao Cemitério São João Batista; Indicação nº 



054/2014 – de autoria do Vereador João Batista de 

Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a poda das árvores 

localizadas às margens da estrada do Caxangá e da 

estrada que dá acesso à propriedade do Sr. Valdir, no 

bairro Morro Grande; Indicação nº 055/2014 – de autoria 

do Vereador Luiz Antonio de Proença; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie melhoramentos, limpeza e ação de 

fiscalização na Rua Pedro Batista; Indicação nº 056/2014 

– de autoria do Vereador Luiz Antonio de Proença; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, solicite ao Departamento de Estradas de 

Rodagem - DER melhoramentos na Rodovia Nestor 

Fogaça; Indicação nº 057/2014 – de autoria do Vereador 

Luiz Antonio Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, estude a possibilidade de 

instalar uma mini usina britadeira de pedra em nosso 

município, melhorando cada vez mais o atendimento nas 

estradas dos bairros do nosso município; Indicação nº 

058/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie o plantio de mudas de árvores e 

flores em todas as praças e avenidas da cidade; Indicação 

nº 059/2014 – de autoria do Vereador Miguel Pereira 

Domingues; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, tome as devidas providências 

quanto ao desbarrancamento em vários pontos da 

Avenida José de Nóbrega, principalmente próximo a 

ponte da Rua Josefa da Silva Guerra Maia; Indicação nº 

060/2014 – de autoria do Vereador Miguel Pereira 

Domingues; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, seja feita a iluminação da 

bandeira hasteada no Pórtico da cidade. As indicações 

serão enviadas a Senhora Prefeita através de ofício. Em 

seguida foi feita a leitura da Moção nº 008/2014 – de autoria 



dos Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Antonio José de 

Matos, Jorge Takashi Iriyama e Karla Tathiane Nishi 

Padula Pagianotto; Moção de Congratulação ao Exmo. 

Sr. Geraldo Alckmin, MD. Governador do Estado, à Ilma. 

Sra. Mônika Bergamaschi, MD. Secretária de Estado de 

Agricultura e Abastecimento, à Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, MD. Prefeita Municipal, ao 

Ilmo. Sr. Angelo Paiotti, MD. Vice-Prefeito Municipal e 

ao Ilmo. Sr. Antonio Nunes dos Santos, MD. Secretário de 

Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente, pela conclusão 

das obras do Programa Melhor Caminho que 

proporcionou o melhoramento nas estradas entre o 

Bairro do Pinhal (PLS-372) e o Bairro da Meia Légua 

(PLS-423). Submetida em discussão fizeram uso da palavra 

os Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de 
Proença, Antonio José de Matos e Jorge Takashi Iriyama, 

logo após foi submetida em votação onde a Moção foi 

aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 
leitura da Moção nº 009/2014 – de autoria dos Vereadores: 

Luiz Antonio Brisola e Antonio José de Matos; Moção de 

Congratulação à Associação da Santa Casa de 

Misericórdia de Pilar do Sul, pelos trabalhos realizados 

em prol a comunidade pilarense na área da saúde. 

Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 
Vereadores: Luiz Antonio Brisola, Antonio José de Matos, 

João Batista de Moraes e Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto, logo após foi submetida em votação onde a 
Moção foi aprovada por 8 votos a favor e 2 votos contra. Em 

seguida foi feita a leitura da Moção nº 010/2014 – de autoria 

do Vereador João Batista de Moraes; Moção de 

Congratulação à Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho 

Paes, MD. Prefeita Municipal, à Exma. Sra. Dra. Karina 

Jemengovac Perez, MD. Juíza de Direito da Comarca, à 

Exma. Sra. Dra. Luciana de Fátima Carboni Rodrigues 

Abramovitch, MD. Promotora de Justiça da Comarca e à 

Ilma. Sra. Eloisa Renata Lacerda Carvalho, MD. 



Secretária de Educação, pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher, no último dia 08 de março. 

Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 
Vereadores: João Batista de Moraes, Luiz Antonio Brisola e 

Marcos Augusto de Góis Vieira, logo após foi submetida em 

votação onde a Moção foi aprovada por unanimidade de 
votos. Encerrada as matérias do expediente o Senhor 

Presidente franqueou a palavra ao Vereador que desejasse 

fazer uso em Tribuna Livre. Ninguém se manifestando o 
Senhor Presidente suspendeu a sessão por quinze (15) 

minutos para organizar a pauta da ordem do dia. A seguir deu 

início a discussão e deliberação das matérias que compõe a 
ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei nº 010/2014 “Autoriza o Poder Executivo a 

conveniar com a Associação Beneficente Bom Jesus e dá 

outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade 
de votos em Turno Único. Em seguida foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 012/2014 “Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a Associação de Apoio 

Profissionalizante aos Tóxicos Dependentes - Casa da 

Divina Providência e dá outras providências”, onde foi 

feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 
Submetido ao Plenário em discussão e votação o projeto foi 

aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Logo 

após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 014/2014 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de sistema 

de segurança e monitoramento por câmeras de vídeo nas 

áreas externas das casas lotéricas, agências dos correios e 

das instituições bancárias e financeiras que possuam 

agências ou postos de atendimento localizados no 

município de Pilar do Sul e dá outras providências”, onde 
foi feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 

Submetido ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra 

os Vereadores: Luiz Antonio de Proença, Antonio José de 



Matos, Jorge Takashi Iriyama e Marcos Augusto de Góis 

Vieira, logo após foi submetido em votação onde o projeto 

foi aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em 
seguida foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 

015/2014 “Dispõe sobre a denominação de Logradouro 

Público - Rua Genésio de Souza Mattos”, onde foi feita a 
leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Miguel Pereira Domingues, Luiz Antonio 
Brisola e Antonio José de Matos, logo após foi submetido em 

votação onde o projeto foi aprovado por unanimidade de 

votos em Turno Único.  Logo após foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 003/2014 “Altera a Lei 

Complementar 127/1997, de 27 de outubro de 1997, 

alterada pelas Leis Complementares 134/1998, 167/2002, 

198/2005, 205/2006, 224/2008, 237/2009 e 254/2011, de 24 

de agosto de 2011 e dá outras providências”, onde foi feita 

a leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 
ao Plenário em Primeira discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Antonio José de Matos e Jorge Takashi Iriyama, 

logo após foi submetido em Primeira votação onde o projeto 
foi aprovado por unanimidade de votos em Primeiro Turno. 

Não havendo mais matéria para a ordem do dia o Senhor 

Presidente franqueou a palavra ao Vereador que desejasse 
fazer uso em Explicação Pessoal, assim foi procedido pelos 

Vereadores: Luiz Antonio de Proença e Antonio José de 

Matos. Ninguém mais se manifestando o Senhor Presidente, 
agradeceu a presença de todos, agradeceu aos Senhores 

Vereadores e deu por encerrada a presente sessão do qual 

Lucas de Góes Vieira Junior, Escriturário, lavrou a presente 
Ata que lida e aprovada será assinada pelos membros da 

Mesa Diretora. 

 
Sala das Sessões, 11 de março de 2014. 

 

 



Marcos A. de Góis Vieira 

- Presidente- 

 
 

Luiz Antonio Brisola 

- Vice- Presidente- 
 

 

Jorge Takashi Iriyama 

-Primeiro-Secretário- 

 

Antonio José de Matos 

-Segundo-Secretário- 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Continuação da Ata da 6ª Sessão Ordinária 


